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ΣΗΜΕΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 
για ενδεχόμενη συζήτηση στο Ευρ. Συμβούλιο

Βάσει των συμπερασμάτων της Κοπεγχάγης η Ε/Κ και η Τ/Κ πλευρά συνεχίζουν τις 
διαπραγματεύσεις με στόχο την επίτευξη μιάς συνολικής διευθέτησης του Κυπριακού 
προβλήματος μέχρι τις 28-2-2003 προκειμένου να υπάρχει αρκετός χρόνος για την 
διεξαγωγή, στη συνέχεια, των προβλεπομένων από το σχέδιο του Γ.Γ. Η.Ε. 
δημοψηφισμάτων στις 30-3-2003.

Τα χρονικά περιθώρια στενεύουν και παρόλο που οι συνομιλίες μεταξύ των δύο ηγετών 
συνεχίζονται με εντατικό ρυθμό, καθίσταται μάλλον αδύνατη η επίτευξη συμφωνίας 
μέχρι 28 τρέχοντος, καθόσον ο κ. Ντενκτάς εμμένει στις αδιάλλακτες θέσεις του. Στο 
έγγραφο που κατέθεσε στα Η.Ε. σχετικά με τα σημεία που επιθυμεί να τροποποιηθούν, 
ο Τ/Κ ηγέτης επαναλαμβάνει τις γνωστές απόψεις που είχε υποστηρίζει καθ' όλη τη 
διάρκεια του 2002 : δύο κράτη, χωριστή κυριαρχία, επιστροφή μικρού αριθμού εδαφών 
στους Ε/Κ στα οποία δεν θα περιλαμβάνεται η χερσόνησος της Καρπασίας, μη 
αποχώρηση των εποίκων και αντίθετα επιστροφή ενός εξαιρετικά μικρού αριθμού Ε/Κ 
προσφύγων στις εστίες τους. Είναι πλέον σαφές ότι ''(στόχος της τ/κ πλευράς είναι η 
επαναδιατύπωση του σχεδίου Αννάν , ενώ αντίθετα οι ε/κ προτάσεις ευρίσκονται ενπός 
των παραμέτρων του κειμένου αυτού.

Σύμφωνα με τον Γ.Γ. Η.Ε. και τον Ειδικό Σύμβουλό του, κ. de Soto, το παρόν σχέδιο 
είναι ισορροπημένο και μόνον μικρές τροποποιήσεις δύνανται να γίνουν επ' αυτού 
ώστε να διατηρηθεί η συνολική ισορροπία του. Αναμένεται, συνεπώς , ότι εάν ο Γ.Γ. 
Η.Ε. αποφασίσει να παρουσιάσει και δεύτερο αναθεωρημένο σχέδιο, τούτο θα είναι 
εξίσου ισορροπημένο.

Ο ρόλος της Άγκυρας στην όλη διαδικασία είναι κρίσιμος από την άποψη ότι πρέπει να 
ενθαρρύνει τον κ. Ντενκτάς και να τον πείσει να είναι πιό διαλλακτικός. Η νέα ηγεσία 
του κυβερνώντος τουρκικού κόμματος AKF εμφανίζεται ότι είναι υπέρ των 
διαπραγματεύσεων για την εξεύρεση λύσης επί τη βάσει του σχεδίου των Η.Ε., καθώς 
και υπέρ του επαναπροσδιορισμού της πολιτικής που ακολουθεί η Τουρκία στο 
Κυπριακό κατά τα τελευταία 30 - 40 χρόνια. Ωστόσο, η υποστήριξη του πολιτικο- 
στρατιωτικού κατεστημένου στην ακολουθητέα από τον κ. Ντενκτάς πολιτική , καθώς 
και οι όλο αυξανόμενες διαφορές μεταξύ της νέας κυβέρνησης και του πολιτικο- 
στρατιωτικού κατεστημένου, καταδεικνύουν σαφώς ότι ο κ. Ντενκτάς απολαμβάνει 
της υποστήριξής τους.

Από πλευράς της, η Ε.Ε. εκφράζει την πλήρη υποστήριξή της στις προσπάθειες του Γ.Γ. 
Η.Ε. για μία συνολική διευθέτηση του Κυπριακού πριν από την υπογραφή της 
Συνθήκης προσχώρησης και επιθυμεί την ένταξη μιας ενωμένης Κύπρου στην Ε.Ε. Εν 
τούτοις, σε περίπτωση μη επίτευξης λύσης, η Κύπρος θα ενταχθεί στην Ε.Ε. ως ένα νέο 
κράτος μέλος , η εφαρμογή όμως του κοινοτικό κεκτημένου θα ανασταλεί στο βόρειο 
τμήμα του νησιού.

Καθώς η υλοποίηση της πολιτικής διευθέτησης και η συμφιλίωση των δύο κοινοτήτων 
απαιτούν την οικονομική υποστήριξη της διεθνούς κοινότητος, η Ε.Ε. χαιρετίζει την 
πρόταση των Η.Ε. για σύγκλιση μιας διεθνούς Διάσκεψης Δωρητών για την Κύπρο, 
ευθύς μετά την υπογραφή συμφωνίας, που θα αποβεί προς όφελος όλων των Κυπρίων 
και θα συμβάλει στην εμπέδωση της ειρήνης, της ασφάλειας και της σταθερότητας στη 
Κύπρο, αλλά και σε ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή.

ΒΔ/γγ Αθήνα, 14-2-2003


